

夏日限定浪漫

南京四季村晚·夏即将上演，赶快来约



活动海报 图片来源：南京市文化馆微信公众号

现代快报讯(记者 宋经纬)在夏日晚风中，看一场精彩的“村晚”是怎样的体验？5月25日，南京市2024四季村晚暨送戏下乡启动仪式“夏·雨”里稻香情“花”开醉金陵将在雨花台区板桥科技生态园举办。西善民歌、精彩杂技、欢快广场舞，一场独属自然的浪漫“村晚”即将开启观众的全新感官。

本次村晚都有哪些看点？作为流传于南京板桥和西善桥地区的山歌民谣，是西善桥人珍贵的

“文化记忆”。晚会上，西善民歌传承人将和南京市歌舞剧院的专业演员一起，为大家送上原生态西善民歌联唱。而五月，正是农事繁忙的时节，艺术源于生活，晚会将通过声乐、魔术、快板、广场舞等形式多样、内容丰富的节目，展现新农村新面貌，唱出新农人好期望，带给观众一场视觉大餐。

据悉，为满足农村群众日益增长的文化需求，鼓励引导具备条件的乡村在农闲期间开展村民自

编自导、自演自赏的“村晚”，生动呈现乡村振兴的丰硕成果，让群众共享社会主义文化成果，南京市文化馆在2024年开展“南京市四季村晚”活动，走进溧水、雨花台、栖霞、六合等区，在乡村大舞台上表演老百姓喜闻乐见的节目，探索一种文化服务乡村的模式，助力乡村文化振兴，为建设社会主义新农村提供强有力的文化支撑。

除了精彩演出，还有丰富的活动等着你。“趣味稻香·与萌宠交朋友”活动中，“金陵味稻”活动邀请南京市民体验了解稻米文化，亲手制作和品尝金陵米糕；“萌宠乐园”活动邀请南京市民亲手投喂动物，与萌宠亲密互动，交个朋友，稻香乐队现场伴唱。此外，“稻香部落·文创市集”上，特色文创、潮玩市集、农副产品等，供大家休闲选购。来自南京市各大三甲医院的专家为永安村村民提供免费的健康咨询义诊服务，为村民送健康。



扫码了解活动详情

挖掘边角地

南京一街道“微改造”让停车更文明

现代快报讯(通讯员 徐晓明 记者 卢河燕)地铁站周边非机动车乱停乱放如何破解？近日，南京江北新区大厂街道综合执法大队践行精细化网格管理新模式，对大队网格化管理专属网格——葛塘地铁站周边秩序进行综合治理。

地铁S8号线葛塘站位于江北大道快速路沿线，与南京葛塘汽车客运站相邻，附近有商业广场和多个小区，不远处就是雍庄枢纽。这里每天车流量大，过往市民多。车站周边非机动车停放空间有限，积压的车辆容易影响行人和非机动车通行。

近期，该大队积极与相邻的葛

塘汽车客运站沟通，双方以党建引领聚合合力，开展停车秩序治理行动。在基本不影响客运站前秩序的基础上，双方商定挖掘出一百平方米的空间方便车辆停放，并通过调整进出口位置、设置隔离护栏、增加标志标线等“微改造”措施，加强文明劝导等，全面优化站点周边停车秩序。

下一步，该大队将在早高峰时段，安排人员加强停车秩序引导，增加提示标识、锥桶隔离，对接地铁站和共享单车运营企业，共商提升举措，倡导市民自觉养成良好的停车习惯，共同营造干净整洁、文明有序的出行环境。

开着非法改装车深夜“炸街”，男子被拘留

现代快报讯(通讯员 溧公宣 记者 季雨)轰轰轰轰……不合时宜的“飙车炸街”噪声，总是在夜深人静时响起。油门一轰、呼啸而过，自以为酷炫无比，实际上不仅严重扰乱居民正常生活秩序，还极易引发交通事故。日前，南京溧水警方公布了一起案例，男子开非法改装车深夜“炸街”被拘留8日。

近日，有网友发帖称，溧水区小西门街有人深夜驾驶机动车漂移、飙车，严重扰民。接到情况反映后，溧水警方迅速组织警力展开调查。经查，违法行为人朱某某驾驶改装小型轿车，在路面上

来回绕圈，故意制造噪声。最终，朱某某因寻衅滋事被依法行政拘留8日。

南京溧水警方提醒，非法改装车上路行驶一旦发生交通事故，可能将面临保险公司不予理赔的情况。此外，非法改装车涉及电路改变，容易留下火灾隐患，造成车辆自燃。若改变车辆的底盘结构、轮胎、悬架、刹车系统，将会影响车辆的制动、平衡，容易引发交通事故。增加排气管和改变车辆消音将会造成巨大的噪声污染，对周边环境、居民的休息和工作造成巨大的影响。希望广大交通参与者，遵规守法、文明驾驶。

杨柳絮起火到底有多危险？消防现场实验给你看



烟头留下的熏烧痕迹 现代快报/现代+记者 王瑞 摄

现代快报讯(通讯员 南消宣 记者 王瑞)近日，南京接连发生了两起因杨柳絮起火引燃杂草进而引发火灾的事故。每年“毛絮季节”，漫天飞舞的柳絮不仅容易引发过敏，还存在很大的火灾隐患。5月22日，南京消防部门专门做实验，看看毛絮起火到底有多危险？市民又应该如何防范？

杨柳絮是树木的种子，含有大

量油脂，遇到明火会引起燃烧。这些轻小的毛絮燃点低、燃烧快、质地轻，容易附着在物体的表面。5月19日17时59分，南京滨江大道杏湖公园外，就因杂草及柳絮起火引发火灾，结果导致停放在路边的5辆燃油轿车不同程度受损，所幸无人员伤亡。无独有偶，就在当天19时11分，建邺区江心洲环岛西路与揽江街交叉口附近，路边杂草及柳絮起火引发火花，好在同样无人员伤亡。

22日上午，在兴浦路消防救援站，工作人员专门收集了不少杨柳絮，消防员现场进行了杨柳絮燃烧实验。首先，消防员将收集来的杨柳絮散落在地面上，通过“丢烟头”的方式，看看是否会引燃。现代快报记者在现场看到，未熄灭的烟头被丢进杨柳絮后，并未立即起火，但通过热成像仪器不难发现，烟头部位的温度最高时有500多摄氏度，而随着时间的推移，烟头周围的毛絮逐渐被熏黄，且不断冒出烟来。通过实验发现，虽然此次实验期间烟头未引燃毛絮，但不难看出，烟头

作为“遗留火种”依然存在非常大的安全隐患。

此后，消防员试着直接用打火机点燃杨柳絮，现代快报记者在现场看到，火势瞬间随着地面上的杨柳絮扩散开来，由此产生的明火很容易引燃周围的易燃物，让人根本来不及反应，如果没有专业的灭火设备，仅靠脚踩或者普通灭火方法扑救，火势几乎很难控制。

“通过刚才的实验我们不难发现，短短几秒，杨柳絮就会起火甚至引发更大的火灾。”南京市消防救援支队宣传员梅亮提醒广大市民，虽然现在南京“毛絮季节”已经接近尾声，但在一些公园、露营地以及景区内，地面上仍有不少杨柳絮，因此市民在这些地方一定要注意，不要随意丢弃烟头、小心飞火引燃杨柳絮，同时要提醒孩子不要玩火，更不要因一时好奇点燃杨柳絮，否则一旦引发火灾事故后果不堪设想。



扫码看视频

高淳人民医院志愿服务“一老一小”

现代快报讯(通讯员 高伊轩)近日，南京市高淳人民医院护理部组织志愿者深入敬老院和学校，为老人和孩子们送去科普卫生知识，做“一老一小”健康的守护者和贴心人。

医院护理部组织“互联网+护理服务”各项目组、老年康复学组、护理感染管理专家组等专家团队，来到高堂敬老院，开展主题为“科普促健康 携手向未来”志愿服务。护理专家科普居家管道维护与气管切开护理知识，并围绕居家消毒隔离措施、康复辅助器具使用、老年人吞咽障碍护理等主题讲解示范。志愿者为敬老院老人科普及皮肤护理知识，检查携带管道老人身体，讲解更换胃管尿

管、气管切开吸痰、测血压血糖等常识，并现场发放慢性病科普教育宣传册。

志愿者们还将科普宣传送到南京机电职业技术学院。消化内科副主任庄端明以幽默风趣的教学方式带领同学们认识幽门螺旋杆菌，各相关专科护士长分别为大家科普急救知识、糖尿病及中医相关知识及开展主题为“守护青春无艾，共筑健康未来”的健康宣讲，并手把手指导大家心肺复苏急救技能。

该院近日在门诊一楼服务大厅开展大型义诊科普，12个专科齐出动，通过咨询、急救演示、发放资料、展板宣传等讲解疾病预防、治疗和健康保健知识。



请用文明
尺子丈量自己